





别轻信"全额免息""债务减免"

警惕"债务优化"背后的诈骗陷阱

遇到债务问题先别慌,不然一不小心就可能落入不法分子设下的诈骗陷阱。近年来, 一些不法分子打着"法律咨询公司""债务咨询中心"等旗号,针对有债务问题的消费者,以 "全额免息""债务减免"等虚假承诺诱骗钱财,严重侵害消费者合法权益。为此,金融监管 部门提示消费者,警惕"债务优化"陷阱,依法理性维护权益。

记者在采访中发现,网络中有 许多机构或个人发布的"债务优化" 广告,有些广告语还十分诱人,比如 "一个电话就能协商处理好""靠谱 的法务协商公司,不成功不收费" 等,对于面临棘手债务问题的消费 者来说, 听起来好像"救命稻草"。 但这些机构和个人,真的"靠谱"吗?

近日,石家庄某银行在日常客 户回访中,发现一客户疑似遭遇金 融"黑灰产"诈骗。经耐心沟通,客 户承认曾向某"法律咨询公司"支付 2万元"手续费",对方承诺可帮助其 协商减免利息、延长还款期限,但始 终未果,还总以"需追加费用""正在 走流程"等借口搪塞。银行工作人 员了解情况后,便协助客户整理证 据并报案。最终,银行与公安机关 紧密协作,成功打掉该犯罪团伙,涉 案金额达351万元,现场查获多份 虚假合同及作案工具。

金融监管部门指出,该案是不 法机构以"债务优化"为名实施诈骗 的典型案例。其抓住消费者急于解 决债务问题的心理,通常通过夸大 宣传吸引消费者,收取高额费用后 以各种理由拖延,甚至诱导消费者 提供敏感信息,不仅致使消费者资 金损失,还可能引发信息泄露和法

为保护消费者财产与信息安 全,金融监管部门提示金融消费者。

第一,要警惕"兔息""减免"等 虚假宣传。正规金融机构的息费调 整需按流程办理,对于任何声称可 "优化债务"并收取"手续费""操作 费"的机构,消费者都应保持警惕, 避免陷入困境。

第二,保护好个人信息安全。 与任何机构沟通债务问题时,消费 者需要先核实对方资质,不随意提 供身份证号、银行卡号、贷款合同等 敏感信息,避免被不法机构用于其 他违法活动。

第三,要通过正规渠道解决纠 纷。消费者若面临债务纠纷,应直 接联系金融机构协商,或通过调解、 司法等合法方式解决。避免因所谓 "债务优化"陷入伪造材料、恶意投 诉等违法活动,反而承担法律责任。

记者 王婷

筑牢金融安全防线 温暖守护幸福晚年

-金融教育宣传周特别活动走进常青中老年大学

近日,常青中老年大学内暖 意融融、笑语不断。在2025年金 融教育宣传周期间,平安人寿天 津分公司一场以"守护银发金融 安全,护航幸福晚年"为主题的公 益宣传活动在此拉开帷幕。

平安人寿天津分公司积极践 行金融宣传周"保障金融权益 助 力美好生活"的主旨,本次活动意 在将金融基础知识和风险提示直 达津门消费者,通过有温度、接地 气的金融知识普及、互动交流等 多种形式,切实提升老年人金融 风险防范意识,传递社会温暖与 关怀。"不听、不信、不转账"平安 金融志愿者反复强调的"三不"原 则,引起在场老人的强烈共鸣。



一个个贴近生活的反诈案例也引 发老人们的思考和讨论。本次活 动,还融入了居家急救常识讲解, 尤其是海姆立克急救法的讲解让 不少老年人直呼"很实用"。

平安人寿天津分公司金融志 愿者表示:"金融为民不仅仅是一 句口号,护航老年人幸福晚年,是

我们金融从业者的责任。我们希 望通过这样轻松、亲切、实用的方 式,把金融知识真正送到老人身 边,让他们感受到被关心、被保 护、被尊重。帮助老年人筑牢金 融安全防线,安享幸福晚年。未 来,我们还将持续开展此类公益 活动,将金融知识和暖心服务送 到更多老年人身边。"

本次活动不仅提升了老年群 体的金融风险防范意识,更展现 出金融机构服务民生、履行社会 责任的实际行动。金融知识普及 与人文关怀相结合,正成为构建 和谐金融生态环境的重要力量, 也为"金融为民"写下温暖注脚。

记者 王婷 图片由企业提供

聚焦绿色经济 12个项目接受综合评审

第六届"海河英才"创业交流展示活动绿色经济组复赛举办

"参加这次比赛,不仅得到了 专业评委的指导,还有金融机构和 我们现场对接,让企业后续发展更 有信心了。"天津永续新材料有限公 司生产部部长崔俊杰说。日前,第 六届"海河英才"创业交流展示活动 绿色经济组复赛在中国天津国家人 力资源产业园(滨城园)举行。

此次复赛采取项目线下路演 模式进行,五位评审专家从项目 创新性、社会价值、项目团队、发 展现状及前景等方面对12个项目 接受进行综合评审,最终,纳米纤 维素绿色规模化制备与功能化产 品应用、纳米膜-蚯蚓双循环尾菜 再生系统、基于分质分离的污泥 高值资源化利用技术、零碳排放 相变储能控温系统在设施农业中 的应用技术开发、生物防治技术、 清源智鉴——高校水资源智慧节 水服务6个项目晋级决赛。

据介绍,第六届"海河英才"创 业交流展示活动绿色经济组决赛, 将于9月下旬在滨海新区举办。 下一步,市、区两级人社部门将为 项目提供创业担保贷款和金融支 持、创业训练营等服务,并在优质 项目培育上给予资金和政策支持, 壮大绿色经济市场主体,为天津绿 色经济发展注入新的活力。

"响应国家'双碳'发展战略, 我们期待通过这场高水平的展示



与交流,能够进一步激发创业热 情,打磨优秀项目,催生更多绿色 发展的合作机遇,促进滨海新区、 天津市绿色产业发展。"滨海新区 人社局相关负责人表示。

> 记者 苗娜 图片由滨海新区人社局提供

聚焦"多元友好" 打造暖"新"家园

北辰区果园新村街道深化"多元友好"场景建 设,用心用情打造暖"新"家园。去年以来,累计开展 "暖蜂四季行"活动50余场次,打造小哥医院、暖蜂 驿站、"9.9套餐"等特色品牌,服务新就业群体2300 余人次。与此同时,发挥域内政务服务资源聚集、商 业业态要素密集、教育医疗资源富集等优势,强化党 组织"链长+链主"功能,提升"3基站+6阵地+N驿 站"辐射联接效能。打造果园东路"友好商户"一条 街和中学西路"友好场景"建设示范带,壮大"友好商 户联盟"百家以上。统一绘制张贴"骑手友好楼栋 图",街域"无障碍"绿色通行社区覆盖率达93.7%。

此外,探索推行"'新'蜂礼遇双卡双待"机制,聘 任优秀外卖小哥担任"小哥社工""小哥网格员",激 活新就业群体"移动探头"和"流动哨兵"作用。开展 评选百名"先蜂典型"、征集百个"先蜂故事"、拍摄百 张"先蜂瞬间"活动,积极宣扬"热心帮"骑手小哥王 云龙、马凯等先进事迹,吸引6名骑手递交入党申请 书,使"头蜂效应"持续彰显。 记者 苗娜

国际焊接技能大赛 本市企业再获佳绩

日前,2025"一带一路"暨金砖国家技能发展与技术 创新大赛"嘉克杯"国际焊接技能大赛在山东潍坊落 幕。海油工程代表队累计斩获包括5个单项冠军在内 的24个奖项,其中在首次亮相的机器人焊接赛中斩获 等奖,团队以总积分第一的成绩第9次蝉联团体金奖。

据介绍,"嘉克杯"国际焊接技能大赛被誉为"焊接 世界杯",是世界上最具影响力的焊接竞赛之一。此 次,海油工程共派出19名优秀选手,参加本届大赛下 设的三大赛项,向国内外同行展示了公司焊工过硬的 焊接技术实力和智能化转型的丰硕成果。

"这次比赛让我们深刻体会到,数字化转型不是要 取代工匠,而是要将工匠经验转化为数字指令,把熔池 交给机器人,把智慧留给自己,这就是新质生产力带来 的最大变化。"首次参加机器人赛项并获得"巾帼英雄 奖"的青年女焊工李岚婷赛后表示。 记者 苗娜

"食安品质全链路"溯源系统 守护食品安全

2025年全国食品安全宣传周以"尚德守法 共享食 安"为主题,于9月11日正式启动。值此之际,京东七鲜 上线自研的"食安品质全链路"溯源系统,为用户可视化 展现商品从生产到门店的完整流通过程,以科技赋能 食品安全,让消费者买得安心、吃得放心。

通过"食安品质全链路"溯源系统,消费者可以轻 松查询到该商品从基地到门店的完整流通过程。该系 统包括供应商资质、商品检测报告、物流运输信息、仓端 自检报告及门店抽检结果等各类食品安全关键信息, 实现了透明化、可视化溯源。目前,京东七鲜App与小 程序已上线数十款支持"全程溯源"的生鲜商品,涵盖肉 类、海鲜、蔬菜、水果等多个品类。

"食品安全第一"的理念,一直全面融入京东七鲜运 营的各个环节。除了最新上线的"全程溯源",京东七鲜 更在2024年率先在业内推出"配料干净"系列产品, 用"减法"思维重构食品消费选择,并制定严苛准人规 ——无人工添加剂、无转基因成分、无反式脂肪成分、 无鸡精味精成分,从源头为产品划定"红线"。如今,该系 列产品已从2024年5月的最初193款扩容至近500款, 全面覆盖休闲食品、乳品冷饮、烘焙等七大核心类目。

京东七鲜的各类举措为即时零售行业树立了食品 安全管理的新标杆,提供了可复用的解决方案,更进一 步助力实现2025食品安全宣传周"尚德守法,共享食 安"的社会愿景。 记者 王婷